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قسم الرياضيات –كلية العلوم  - اـجامعة بنه  

الثانى المستوى:  

م 2016/  12/  28يوم الامتحان:   

  ر( 211) مادة التفاضل والتكامل المتقدم: المادة 

محمد السيد أحمد حسن نصرد . /     :الممتحن  

قسم الرياضيات بكلية العلومب مدرس  

 نموذج إجابه

 ورقة كامله
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 أمتحان مادة التفاضل والتكامل المتقدم )211 ر(  لطلاب المستوى الثانى 

 اجب على الاسئله الاتية

 السؤال الاول         )30 درجة(

𝒛    فأثبت أن                                                         =  𝐭𝐚𝐧−𝟏 (
𝒚

𝒙
 أ(    اذا كانت     (

𝟏)   𝒙 
𝛛𝐳

𝛛𝐱
+  𝒚  

𝝏𝒛

𝝏𝒚
= 𝟎                                                   𝟐)     

𝛛𝟐𝐳

𝛛𝐱𝟐
+ 

𝛛𝟐𝐳

𝛛𝐲𝟐
= 𝟎  

لداله الاولى ب(   اوجد المشتقات   

𝒇(𝒙, 𝒚) =  𝒙𝐬𝐢𝐧 𝒚 +  𝟑𝒙𝒚 + 𝐭𝐚𝐧−𝟏 𝒙𝒚𝟐 + 𝒚𝒙 

 

(    أوجد النهايات العظمه والصغرى للدالة  ج  

𝐟(𝐱, 𝐲) = 𝟑𝐱𝟐 − 𝟐𝐱𝐲 + 𝐲𝟐 − 𝟖𝐲  .      

 السؤال الثانى       ) 30 درجه (   

أ(    ادرس وجود النهايات الاتيه        

𝟏)    𝐥𝐢𝐦(𝒙,𝒚)→(𝟎,𝟎)
𝒙𝒚

𝒙𝟐+𝒚𝟐                                              𝟐)    𝐥𝐢𝐦(𝒙,𝒚)→(𝟏,𝟐)
𝒙𝒚𝟐

𝒙𝟑+𝒚𝟑 

  . x, y   𝟏 )   ثم  اوجد   المفكوك  بدلاله  قوى, 𝒆𝒙𝒚    حول  النقطه  ( 𝟐 أوجد مفكوك الدالة      ب(      

أحسب التكامل                                                                                         ج(        

∬ 𝒆−(𝒙𝟐+𝒚𝟐)

 

𝑹

 𝒅𝒙𝒅𝒚 

  

.  1هى ربع دائره نصف قطرها     R       حيث المنطقه  

 

 السؤال الثالث      )20 درجه ( 

     أختبر تقارب وتباعد المتسلسلات الاتية                                                

   𝟏) ∑
𝟏

𝟐𝒏
 

∞

𝒏=𝟏

,                                                                         𝟐)  ∑  
𝒏𝟐

𝟑𝒏𝟓 + 𝟏

∞

𝒏=𝟏

 ,                             

 

  𝟑)  ∑  (−𝟏)𝒏+𝟏  
𝟏

𝒏

∞

𝒏=𝟏

  ,                                                        𝟒)  ∑  (
𝐜𝐨𝐬 𝒏𝝅

𝟓𝒏
)

𝒏
∞

𝒏=𝟏

                      . 

 
 أنهت الاسئله                                                             
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 نموذج اجابه أمتحان مادة التفاضل والتكامل المتقدم )211 ر(  لطلاب المستوى الثان

 السؤال الاول         )30 درجة( 

 أ(    

𝟏)   𝒙 
𝛛𝐳

𝛛𝐱
+  𝒚  

𝝏𝒛

𝝏𝒚
= 𝒙 

𝛛

𝛛𝐱
 (𝐭𝐚𝐧−𝟏

𝐲

𝐱
) + 𝒚 

𝛛

𝛛𝐲
 (𝐭𝐚𝐧−𝟏

𝐲

𝐱
) 

                                    =  𝒙  (
−𝐲

𝐱𝟐+𝐲𝟐) + 𝒚  (
𝐱

𝐱𝟐+𝐲𝟐) = 𝟎   

𝟐)     
𝛛𝟐𝐳

𝛛𝐱𝟐
+ 

𝛛𝟐𝐳

𝛛𝐲𝟐
=  

𝛛

𝛛𝐱
 (

−𝐲

𝐱𝟐 + 𝐲𝟐
) + 

𝛛

𝛛𝐲
 (

𝐱

𝐱𝟐 + 𝐲𝟐
) =

𝟐𝐱𝐲

(𝐱𝟐 + 𝐲𝟐)𝟐
+ 

− 𝟐𝐱𝐲

(𝐱𝟐 + 𝐲𝟐)𝟐
= 𝟎 

 ب(   

𝒇𝒙 = 𝐬𝐢𝐧 𝒚 𝒙𝐬𝐢𝐧 𝒚−𝟏 + 𝒚 𝟑𝒙𝒚 𝐥𝐧 𝟑 +  
𝒚𝟐

𝟏 + 𝒙𝟐𝒚𝟒
+  𝒚𝒙 𝐥𝐧 𝒙 

𝒇𝒚 = 𝐜𝐨𝐬 𝒚 𝒙𝐬𝐢𝐧 𝒚 𝐥𝐧 𝒙 + 𝒙 𝟑𝒙𝒚 𝐥𝐧 𝟑 +  
𝟐𝒙𝒚 

𝟏 + 𝒙𝟐𝒚𝟒
+  𝒙𝒚𝒙−𝟏 

   (    ج

𝐟(𝐱, 𝐲) = 𝟑𝐱𝟐 − 𝟐𝐱𝐲 + 𝐲𝟐 − 𝟖𝐲  .      

𝐟𝐱 = 𝟔𝐱 − 𝟐𝐲 = 𝟎  ⟹    𝟑𝐱 = 𝐲 

𝐟𝐲 = −𝟐𝐱 + 𝟐𝐲 − 𝟖 = 𝟎  ⟹  𝐲 − 𝐱 = 𝟒 

∴ 𝟑𝐱 − 𝐱 = 𝟒    ⟹     𝐱 = 𝟐    𝐚𝐧𝐝   𝐲 = 𝟔 

𝐟𝐱𝐱 = 𝟔 ,               𝐟𝐲𝐲 = 𝟐       𝐚𝐧𝐝     𝐟𝐱𝐲 = −𝟐 

∴  𝐟𝐱𝐱𝐟𝐲𝐲 − (𝐟𝐱𝐲)𝟐 = 𝟏𝟐 − 𝟒 =   𝟖 > 𝟎     𝐚𝐧𝐝    𝐟𝐱𝐱 > 𝟎  

عند النقطة صغرىإذن للدالة نهاية     (2,6)  قيمتها   

    

𝐟(𝟐, 𝟔) = 𝟏𝟐 − 𝟐𝟒 +  𝟑𝟔 − 𝟒𝟖 =  −𝟐𝟒. 
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 السؤال الثانى       ) 30 درجه (   

 

     أ(    ادرس وجود النهايات الاتيه 

𝟏)    𝐥𝐢𝐦(𝒙,𝒚)→(𝟎,𝟎)
𝒙𝒚

𝒙𝟐+𝒚𝟐
= 𝐥𝐢𝐦𝒙⟶𝟎

𝒎 𝒙𝟐

𝒙𝟐+ 𝒎𝟐𝒙𝟐 
 𝐥𝐢𝐦𝒙⟶𝟎

𝒎

𝟏+ 𝒎𝟐
      

الحالة نقول أنه لا توجد نهايةأي أن قيمة النهاية تختلف باختلاف المسار في هذه   

 

𝟐)    𝐥𝐢𝐦
(𝒙,𝒚)→(𝟏,𝟐)

𝒙𝒚𝟐

𝒙𝟑 + 𝒚𝟑
=  

𝟒

𝟗
 

 

    ( 𝟏, 𝒆𝒙𝒚    حول  النقطه  ( 𝟐 مفكوك الدالة     ب(       

                    2)2,1( ef                           xyeyxf ),(   

                 22)2,1( efx                        xy

x yeyxf ),(    

                   2)2,1( ef y                        xy

y xeyxf ),(  

                24)2,1( efxx                     xy

xx eyyxf 2),(   

                 23)2,1( ef xy             xyxy

xy exyeyxf ),(  

                  2)2,1( ef yy                      xy

yy exyxf 2),(   
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





2

22

)2(
2

1
)2)(1(3

)1(2)2()1(21

yyx

xyxe

 

  x, y     ولإيجاد المفكوك بدلالة     

,0)0,0(,1)0,0(,0)0,0(

0)0,0(,0)0,0(,1)0,0(





yyxyxx

yx

fff

fff
 

 xyexy 1  

  

أحسب التكامل          ج(    

Let  𝒙 = 𝒓 𝐜𝐨𝐬 𝛉,          𝐲 = 𝐫 𝐬𝐢𝐧 𝛉  , then    𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 =  𝒓𝟐  and  𝐝𝐱𝐝𝐲 = 𝐫𝐝𝐫𝐝𝛉 

 

∬ 𝒆−(𝒙𝟐+𝒚𝟐) 

𝑹
 𝒅𝒙𝒅𝒚 =  ∫ ∫ 𝒓 𝒆−𝒓𝟐

 𝒅𝒓𝒅𝜽 =  
𝝅

𝟐
 ∫ 𝒓

𝟏

𝟎
 𝒆−𝒓𝟐

 𝒅𝒓 =
𝝅

𝟐
(𝟏 − 𝒆−𝟏)

𝟏

𝟎

𝝅

𝟐
𝟎

     

 

 

 السؤال الثالث      )20 درجه ( 

     أختبر تقارب وتباعد المتسلسلات الاتية                                                

   𝟏) ∑
𝟏

𝟐𝒏
= 

∞

𝒏=𝟏

 ∑ (
𝟏

𝟐 
)

𝒏

 

∞

𝒏=𝟏

,    

تقاربية     المتسلسلة هندسية 

  𝟐) ∑ 𝒂𝒏 

∞

𝒏=𝟏

=  ∑  
𝒏𝟐

𝟑𝒏𝟓 + 𝟏

∞

𝒏=𝟏

 ,                    ∑ 𝒃𝒏 

∞

𝒏=𝟏

=    ∑  
𝟏

𝒏𝟑

∞

𝒏=𝟏

    التقاربية       

 

𝐥𝐢𝐦𝒏→∞
𝒂𝒏

𝒃𝒏
 =  𝐥𝐢𝐦𝒏→∞

𝒏𝟐

𝟑𝒏𝟓+𝟏
 × 𝒏𝟑  =

𝟏

𝟑
 ≠ 𝟎, ∞           

تقاربية     المتسلسلة  

  𝟑)  ∑  (−𝟏)𝒏+𝟏 

∞

𝒏=𝟏

𝒂𝒏 = ∑  (−𝟏)𝒏+𝟏  
𝟏

𝒏

∞

𝒏=𝟏

 ,        

∴      𝒂𝒏+𝟏 =  
𝟏

𝒏+𝟏
<  

𝟏

𝒏
 =   𝒂𝒏  and  

𝐥𝐢𝐦𝒏→∞ 𝒂𝒏 = 𝐥𝐢𝐦
𝒏→∞

   
𝟏

𝒏
= 𝟎   

  المتسلسلة  تقاربية
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    𝟒)  ∑  |(
𝐜𝐨𝐬 𝒏𝝅

𝟓𝒏
)

𝒏

|

∞

𝒏=𝟏

=  ∑  (
𝟏

𝟓𝒏
)

𝒏∞

𝒏=𝟏

 . 

  

𝐥𝐢𝐦
𝒏→∞

 √(
𝟏

𝟓𝒏
)

𝒏𝒏

 

  =   𝐥𝐢𝐦
𝒏→∞

 
𝟏

𝟓𝒏
 = 𝟎 < 𝟏 

  المتسلسلة  تقاربية

 

 


